

# La Batalla

Órgano de la Federación Comunista Ibérica y Portavoz del Bloque Obrero y Campesino

¿Por qué patronos y autoridades llevan a cabo el cierre progresivo de las fábricas?  
¿No es un monstruoso lock-out lo que se prepara?

## LA HUELGA GENERAL DEL MARTES

### Los trabajadores de Tarragona, Lérida, Sabadell, Gerona, Martaró, Reus, Tortosa, Balaguer, Montblanch, Valls, Manresa, etc., protestan contra el fascismo

## MAGNIFICA DEMOSTRACION DE SOLIDARIDAD PROLETARIA

### La Alianza Obrera a todos los trabajadores «SERENIDAD Y DISCIPLINA»

#### REPLICA A «EL SOCIALISTA»

La huelga general de veinticuatro horas del martes 13, constituirá un capítulo trascendental en la historia de las luchas sociales en Cataluña.

La Alianza Obrera, después de una serie de mítines y manifiestos, necesitaba entrar en acción.

El movimiento huelguístico de los trabajadores requería la solidaridad moral de los obreros de Cataluña. Así lo creyó la Alianza Obrera. Y, rápidamente, circularon por toda Cataluña las órdenes de paro.

El martes, Cataluña obrera hizo acto de presencia. Respondió toda Cataluña, menos Barcelona. Las causas de la ausencia de Barcelona se hallan expuestas en el manifiesto de la Alianza Obrera.

Esta primera demostración de fuerza de la Alianza Obrera ha



El hombre del látigo en Cataluña

hecho temblar a la burguesía y ha comunicado un franco optimismo a toda la clase trabajadora.

### Tarragona

**PARO TOTAL.—CLAUSURA DEL B. O. C. Y DETENCION DE CAMARADAS. — GRANDIOSA MANIFIESTACION DE PROTESTA.— TIROS DE LA GUARDIA CIVIL**

El lunes por la noche el Comité de Alianza Obrera dió el orden del paro general para el martes. El objetivo de la huelga fue de gran simpatía para todos los trabajadores.

Los obreros tipógrafos pararon ya sin aguardar a las doce de la noche, impidiendo de ese modo que se publicaran los diarios de la mañana.

Por la mañana los obreros no acudieron al puerto. El tráfico en los muelles fué totalmente nulo. Tampoco acudieron al trabajo los obreros de los demás ramos.

Grupos de jóvenes obreros recorrieron la población invitando al comercio a que cerrara las puertas, lo que se efectuó en seguida. Hubo alguna rotura

de cristales en un comercio de la Rambla del 14 de Abril.

Hacia el mediodía, grupos de huelguistas levantaron pequeñas barricadas con adoquines arrancados del pavimento de las calles de Fermín Galán y Lérida. A la entrada del barrio del Serrallo y en el paso interior del puente sobre el Francolí se colocaron enormes piedras para impedir la circulación de autobuses, que pararon por fin.

Los camareros y dependientes de bares y cafés abandonaron el trabajo por solidaridad.

El paro fué general y completo.

El señor Pujol y Font, comisario de orden público, ordenó la clausura del local social del B. O. C. deteniendo al mismo tiempo a varios camaradas.

Los detenidos fueron conducidos a la Comisaría, situada en la Rambla.

Inmediatamente se congregó allí una gran multitud lanzando gritos de protesta. La guardia de Seguridad dió varias cargas con objeto de disolver la manifestación, pero en vano.

La multitud fué engrosando

Ante los ataques, cada vez más insolentes de la reacción, la Alianza Obrera, creada, no para la propaganda abstracta de la unidad de acción del proletariado, sino para su realización práctica, creyó llegado el momento de operar una movilización de la clase obrera de Cataluña y, con este fin, la invitó a declarar una huelga general de veinticuatro horas. ¿Ha conseguido su objetivo? Para dar una respuesta concreta a esta pregunta, hagamos un rápido balance de la jornada del día 13.

Reafirmemos, ante todo, para salir al paso a las versiones calumniosas que se han hecho circular interesadamente, el carácter y significación del movimiento.

La huelga, contrariamente a lo afirmado por la Prensa burguesa de todos los matices, perseguía un objetivo concreto, perfectamente definido en la hoja publicada el lunes, día 12, por este Comité: protestar contra la política de represión obrera emprendida por un gobierno entregado a las derechas más reaccionarias, y solidarizarse con los trabajadores madrileños, que, con una energía y un tesón admirables, se batían bravamente en defensa de los intereses generales del proletariado.

El gobierno de la Generalidad, en una nota inalfiteable, glosada en distintos tonos, por su Prensa oficiosa, intentó deshonrar el movimiento con la acusación de que se trataba de una maniobra turbia al servicio de la reacción.

Rechazamos con sereno desprecio una afirmación de cuyo carácter calumnioso tienen perfecta conciencia sus propios autores. Nuestra historia de militantes, el sentido de la responsabilidad de las organizaciones que representamos, responden por nosotros. Los fines que perseguimos los hemos proclamado repetida y públicamente en forma que no dejar lugar al equívoco. No somos nosotros los que hacemos el juego a la reacción y al fascismo, sino ese pretendido gobierno de izquierda, que, en unos momentos gravísimos en que peligran las conquistas democráticas más elementales, en que el país se halla ante el peligro inminente de una dictadura sangrienta de la burguesía, se pone al lado del gobierno de Madrid y de los elementos reaccionarios que lo respaldan, con el fin de combatir la única fuerza que puede oponerse victoriosamente al avance del fascismo: la clase obrera.

Precisados el carácter y la finalidad del movimiento, nos corresponde establecer sus resultados, fría, serenamente, sin recurrir al "bluff", que nos repugna y que consideramos fundamentalmente nocivo a los intereses del proletariado, el cual no debe cerrar los ojos ante la realidad, sino mirarla frente a frente, para sacar de la misma las lecciones necesarias para el futuro.

En Barcelona, por causas que señalaremos más abajo, la huelga fracasó. Por el contrario, en el resto de Cataluña, el movimiento, a pesar de la nota de la Generalidad, de la campaña demoralizadora de la Prensa de la "Esquerra" y de la indigna conducta de la "Unión Socialista", que se dedicó a usurpar los nombres de distintos miembros del Comité de la Alianza para transmitir telefónicamente la orden de suspensión de la huelga, el movimiento tuvo gran amplitud, representando un éxito positivo para la Alianza Obrera. En efecto, según los datos incompletos que poseemos en estos momentos, la huelga fué secundada por los trabajadores de las siguientes poblaciones: Sabadell, San Cugat, Sardañola, Santa Perpètua de la Moguda, Caldas de Montbui, Setmenat, Martaró, Monistrol, Manresa, San Vicente de Castellot, Gerona, Bañolas, Sitges, Lérida, Balaguer, Tarragona, Reus, Tortosa, Valls, Montblanch, Roda de Ter, Torelló y Manlleu. Es la movilización más vasta de la clase obrera que se ha producido en Cataluña desde 1930 a esta parte. El resultado no puede ser más alentador, sobre todo si se tiene en cuenta que el movimiento fué organizado con extraordinaria rapidez y que la Alianza Obrera es de constitución muy reciente.

El fracaso de Barcelona se debe en primer lu-

gar al estado general de desorganización del movimiento sindical, que "nadie" controla en el momento presente, a la propaganda defectuosa de la huelga, cuya finalidad era sentida por la inmensa mayoría de trabajadores, y a las turbias maniobras de la "Unión Socialista", que organizó sistemáticamente el sabotaje de la huelga, mandando grupos a la Casa del Pueblo, con objeto de perturbar la labor de los delegados de la Alianza y sembrando la confusión entre los elementos afiliados a los Sindicatos de la U. G. T. Esta conducta indigna tiene un nombre bien definido: se llama traición a los intereses de la clase obrera en beneficio de la clase enemiga, con la cual colaboran abiertamente.

Este fracaso nos servirá de lección para el porvenir. El resto de Cataluña nos ha señalado el camino. Allí donde se han constituido ya los Comités de Alianza Obrera, es decir, allí donde el proletariado ha establecido la unidad de acción, la huelga ha sido unánime. Que Barcelona siga el mismo camino —y tenemos la convicción absoluta de que lo seguirá— y el fracaso, del día 13 no será más que un episodio pasajero, compensado con creces con la victoria de un porvenir inmediato.

Señalemos, finalmente, la actitud de la C. N. T. La Federación Local de Sindicatos Unicos de Barcelona publicó una nota en la cual se recomendaba a sus afiliados que se mantuvieran "a la expectativa", se afirmaba el escepticismo en la eficacia de una huelga general de veinticuatro horas para contener el fascismo y la decisión de asociarse a todo movimiento de carácter revolucionario inmediato. El movimiento en favor del Frente Unico es tan poderoso en el seno de la C. N. T., que sus organismos dirigentes no se atreven ya a adoptar una actitud declaradamente hostil contra las acciones unificadas del proletariado. Pero al no sumarse sin reservas al movimiento, la C. N. T. comete un error gravísimo en circunstancias como las actuales en que sólo la unidad de acción del proletariado puede oponer un dique al avance impetuoso de la reacción.

Esperamos, sin embargo, confiadamente, que la C. N. T. enmendará su error y acabará por darse cuenta de que el aislamiento sectario en que se encierra, se halla en oposición fundamental con los fines superiores del movimiento revolucionario. O la C. N. T. rectifica su conducta o se verá arrollada por la clase obrera, que cada día va adquiriendo el convencimiento más firme de que sólo la unidad de acción de todas sus organizaciones sindicales y políticas puede evitar que el proletariado español corra la trágica suerte de sus hermanos de clase de Italia, Alemania y Austria.

Resumiendo: la primera batalla de la Alianza Obrera si no ha constituido una victoria brillante —era muy difícil que la constituyera—, ha dado resultados alentadores, que nos hacen contemplar con confianza el porvenir. Lo que corresponde hacer ahora es corregir los defectos de organización observados en esta primera experiencia y seguir paciente y enérgicamente nuestra labor.

La reacción está al acecho para lanzarse contra la clase trabajadora. Los momentos son de una gravedad extrema. No hay tiempo que perder. La experiencia italiana, austriaca y alemana, demuestra con evidencia que el camino emprendido por la Alianza Obrera es el único que puede conducir a la derrota del fascismo y a la victoria definitiva de la clase obrera.

Para vencer, hay que agrupar las fuerzas proletarias, hay que organizarlas. El Comité de la Alianza Obrera de Cataluña os invita a cooperar rápida y enérgicamente a esta obra de agrupamiento y organización. Cada minuto que perdamos es una hora que gana el enemigo.

¡Constituid por doquier Comités de la Alianza Obrera!

¡A organizarse, a luchar y a vencer!

**EL COMITE DE LA ALIANZA OBRERA DE CATALUÑA.**

Barcelona, 15 de marzo de 1934.



El hombre del látigo en España

Comenta "El Socialista" del miércoles la huelga general de Cataluña. La comenta "a priori", comenzando por confesar que no sabe con exactitud lo ocurrido, y es evidente que a la hora en que el comentario fué escrito no se sabía en la redacción de nuestro colega más que lo ocurrido en Barcelona, pero se ignoraba cómo el proletariado del resto de Cataluña había respondido a la orden de huelga de la Alianza Obrera.

A estas horas ya sabe "El Socialista" lo ocurrido el martes. La intención de la Alianza Obrera era hacer una huelga general de veinticuatro horas por solidaridad con el proletariado de Madrid y, por consiguiente, contra el fascismo. Esa era la intención y eso es lo que se hizo. Y el proletariado catalán ha respondido. Ha habido paro total en Gerona y en Lérida, en Tarragona y en Tortosa, en Sabadell y en Manresa, en todas las ciudades de Cataluña en que hay contingentes

proletarios. En todas, menos en Barcelona.

Se pronuncia "El Socialista" contra las huelgas generales de protesta contra el fascismo en estos momentos. No vamos a discutir el lema en abstracto. El problema se plantea así: ¿era útil la huelga general del martes último en Cataluña?

No hay que olvidar la situación especial del movimiento obrero en Cataluña. Hay aquí una gran parte de la clase obrera que sigue a la Esquerra, es decir, a un partido republicano burgués. Hay otra parte considerable del proletariado en Barcelona que sigue a la F. I. O. En la región catalana el movimiento obrero más dividido que en ningún otro de España.

Las fracciones socialistas, y el resto de España sólo hay una fuerza socialista. Hay tres o cuatro organizaciones comunistas, y fuera de Cataluña sólo hay, a lo sumo, dos. Y en el terreno sindical sucede otro tanto. Además de la C. N. T. y de la U. G. T., hay los Sindicatos excluidos de la C. N. T. y los de oposición del mismo organismo, y abundan los Sindicatos autónomos. No hay, pues, ninguna organización, ni política ni sindical, que esté segura de que a una orden suya se lanzaría la clase obrera a la lucha.

La intensidad de esta extrema división del movimiento obrero, ha creado la necesidad de hallar el remedio. Y el remedio ha sido la Alianza Obrera, cuya constitución saludó con entusiasmo "El Socialista". "Cataluña a la cabeza", dijo entonces nuestro colega de Madrid.

Pero constituida la Alianza Obrera, era el deber de sus dirigentes ponerla a prueba. ¿Respondería el proletariado a un llamamiento suyo? La prueba se ha hecho. Y el resultado ha sido satisfactorio. El proletariado catalán ha respondido.

No se puede comparar el caso de los comunistas de Madrid, tratando de provocar una huel-

## SUSPENSION DE «ADELANTE»

"Adelante", órgano del Frente Unico Obrero, ha sido suspendido por la Generalidad.

El lunes, por la noche, cuando estaba a punto de entrar en máquina el número del martes, las autoridades de la Esquerra comunicaron la orden de suspensión.

La semana anterior a la suspensión, "Adelante" fué perseguido de una manera implacable. Hubo cuatro denuncias, seguidas de las correspondientes multas.

La suspensión, en vísperas de la huelga general, era la medida última que contra "Adelante" tomaba la Generalidad.

"Adelante" ha aparecido regularmente desde el mes de octubre. Ha llevado a cabo una grandiosa labor de clarificación revolucionaria y de cohesión obrera. Ha sido el paladín incansable del Frente Unico.

La burguesía había creado en torno a "Adelante" una espesa sombra de odio y terror. La prensa reaccionaria comentaba diariamente los artículos de "Adelante", pidiendo a las autoridades un régimen de excepción para el portavoz del Frente Unico.

La Esquerra ha acabado por aceptar las demandas de "La Veu de Catalunya" y de "El Matí", hechas repetidas veces. "Adelante" ha tenido que interrumpir su publicación, precisamente en los momentos en que sus orientaciones y su lucha contra el fascismo eran más necesarias que nunca.

"Adelante" no puede publicarse. La República lo impide. La Esquerra de Catalunya, la Generalidad, proceden de la misma manera que la Dictadura hace cuatro o cinco años.

Sin embargo, "Adelante" reaparecerá. El movimiento no hará una fuerte protesta para obligar a las autoridades a que respeten la libertad de la clase trabajadora.

## La Generalidad y su prensa

El lunes, por la noche, cuando se hubo distribuido ampliamente por toda Barcelona el manifiesto de la Alianza Obrera invitando a la huelga general de veinticuatro horas, la Generalidad de Cataluña lanzó una nota, que publicó la prensa y fué radiada repetidas veces, que constituía una verdadera infamia.

Aquella nota vergonzosa que calificaba de fascista a una huelga obrera de protesta contra el fascismo, había sido escrita por la mano del "nacional-socialista" Comorera.

Toda la abyección de ese sujeto estaba reflejada en breves líneas.

La prensa de la Generalidad, "La Humanitat", "L'Opinió" y "La Publicitat", en sus editoriales respectivos, comentaron, siguiendo la pauta trazada por Comorera, la huelga en parecidos tonos, tachándola de fascista.

No es posible llegar a un nivel más bajo. Un movimiento que tenía como objetivo solidarizarse con los huelguistas de Madrid, en lucha contra el fascismo, era presentada como "fascista".

Pero el proletariado de Cataluña dió a la canalla que se expresó así la contestación merecida. El periódico más insolvente y más provocativo, "L'Opinió", fué quemado en varias poblaciones. Los trabajadores aplicaban el justo castigo a los que, realmente, procedían como fascistas.

Después de la huelga, esa prensa ha hecho esfuerzos, delante de la indignación general, para reconquistar la simpatía que perdió en ciertos sectores obreros. Pero en vano. Los trabajadores que en las grandes ciudades de Cataluña se declararon en huelga el martes, y fueron calificados de fascistas por "L'Opinió", "La Humanitat" y "La Publicitat", como previamente había hecho la Generalidad, han aprendido en breves horas a conocer lo que es la Generalidad. Ya no habrá equívoco posible.

rápidamente. El comisario, asustado, ordenó la concentración de la guardia civil, la cual desde ese momento patrulló por las calles.

La multitud siguió engrosando alcanzando la cifra de varios millares que no cesaban de silbar e increpar.

Hacia las siete, la guardia civil hizo varios disparos, lo que ocasionó la dispersión de los manifestantes, que luego eran detenidos y puestos con los brazos arriba.

Hubo varios heridos. A pesar del ruido que se hacía, los grupos

varias veces. Hacia las nueve de la noche se restableció la calma.

La jornada de huelga ha dejado una gran impresión de fuerza en la clase trabajadora de Tarragona.

ga general, con el de la Alianza Obrera de Cataluña realizándola. En Madrid los comunistas trataban de arrebatar la dirección del movimiento obrero al partido socialista y a la U. G. T. en beneficio propio. En Cataluña el movimiento no iba contra el partido socialista ni contra la U. G. T. Uno y otra han adoptado el acuerdo de huelga general. El movimiento no iba contra ninguna organización obrera. Sólo iba contra el fascismo y contra sus cómplices del Gobierno de Madrid y del de Barcelona. Por eso los obreros de Madrid no han seguido a los comunistas y los de Cataluña han secundado a la Alianza Obrera, es decir, a los socialistas, y a los comunistas del B. O. C., y a los sindicalistas, a la U. G. T., y a los Sindicatos excluidos y a los de oposición.

También nosotros estamos en contra de gastar la pólvora en salvos. Tan peligroso es esto como dejarla que se estropee en los polvorines. Porque no queremos gastar la pólvora en salvos, no ha sido general la huelga en Barcelona.

Porque sabemos lo que se juega en estos movimientos la clase obrera, porque tenemos la cabeza muy firme sobre los hombros, la huelga del martes fué de duración y de intensidad limitadas.

El movimiento del día 13 ha servido para probar que la clase obrera de Cataluña está al lado de la Alianza Obrera, que la división en la F. A. I., entre partidarios y adversarios del Frente Único es muy profunda y que al final la base obrera que sigue a la F. A. I. luchará al lado del resto del proletariado, pasando por encima de quienes se opongan a ello, que la Unión Socialista desempeñará cada día más el papel de esquirol al servicio de la Esquerza, y, en fin, que se equivoca profundamente quien cree que éste y su flamante gobierno de la Generalidad serán un obstáculo para el fascismo.

Serenidad y disciplina. De acuerdo. Ni nos ha faltado la primera ni hemos fallado a la segunda. Disciplina supone organización, acuerdo. Por ellos venimos propugnando. Si la Alianza Obrera iniciada en Cataluña no se ha realizado con carácter nacional no es culpa nuestra. Pero disciplina sin acuerdo no sería disciplina, sería supeditación.

En resumen. Estamos satisfechos de la jornada del martes. Hemos realizado lo que nos proponíamos. Hemos sacado provechosas enseñanzas. Todos debemos sacarlas. Y una de ellas es la necesidad de realizar nacionalmente la Alianza Obrera.

## La huelga general del martes

(Viene de primera página)

### Lérida

**NO SE REGISTRA EN LA HISTORIA OBRERA DE LÉRIDA UNA HUELGA TAN COMPLETA. — LA CLASE TRABAJADORA, UNANIMEMENTE, GRITA: ¡ABAJO EL FASCISMO!**

El Comité de la Alianza Obrera, el lunes por la noche lanzó la consigna: huelga general de veinticuatro horas, contra el fascismo. Poco después, salían unas hojas escritas a máquina, en las que se exponían las razones por las que la Alianza Obrera decretaba la huelga general para el próximo pasado martes. No tardó mucho en recorrer la noticia de extremo a extremo de nuestra ciudad. Y la noche del lunes, tanto los locales de la Unión Local de Sindicatos, Bloque Obrero y Camareros, como los de la Unión General de Trabajadores, se abarrotaron de personas que acudían a las reuniones y a las de lucha.

En aquel momento comencé a decir que la huelga sería un éxito. En el rostro de todos nuestros compañeros había reflejado un deseo, ardentemente sentido, de luchar y de vencer. Se daban órdenes. Se exigía disciplina. Todo el mundo aceptaba con entusiasmo ocupar el lugar que se le designaba.

Y llegó el martes. A las cuatro de la madrugada no entraban al trabajo los compañeros del Ramo de la Alimentación. Los hornos de pan no funcionarían. Se ganaba la primera batalla. Poco después, grupos de compañeros, hizo que no se iniciara la venta en el Mercado de la plaza de San Juan. Llegaban carros y camiones llenos de comestibles; pero tenían que regresar a su punto de partida. Se ganaba la segunda batalla. Más tarde, a las siete, poco después de haberse abierto, divididos en tres grupos que aumentaban considerablemente por minutos, se suspendió la venta en los Mercados del Plá, de San Luis y el de Pi y Margall. Todo marchaba admirablemente. Llegaban las ocho. Divididos en numerosos grupos, en los que tomaban un parte activísima nuestras Juventudes comunistas, se recorrieron los talleres, comunicando el orden de huelga decretada por la Alianza Obrera. La mayoría de los trabajadores, conocedores ya de la misma, no se presentaron al trabajo, pero allí donde se había iniciado, era suspendido inmediatamente. Antes de las nueve, toda la industria de Lérida estaba paralizada. Era esta la primera huelga que era secundada con tanta amplitud. Los pocos compañeros anarquistas que hay en Lérida, a pesar de sus deseos de boicotear el movimiento tuvieron que abandonar el trabajo y sumarse a la huelga, ante la perspectiva de pasar como unos traidores a los ojos de los trabajadores leridanos.

A las nueve abren regularmente sus puertas el comercio y la Banca. Nuestra acción era evitarlo. Y durante todo el día el comercio y la Banca mantuvieron las puertas cerradas. A las diez, todo el comercio de Lérida estaba paralizado.

Tampoco nuestros camaradas del Sindicato de Camareros y Cocineros se presentaron al trabajo. Por primera vez, no funcionaba ni un café, ni un bar, ni un restaurante. Tampoco funcionaron los cinematógrafos. Toda la industria del comercio y la Banca quedaba paralizada.

En Villanueva de Alpicat los campesinos paralizaron sus faenas, manifestando su apoyo contra la política de explotación del Gobierno. En el resto del país, el Robles.

### Fallaban los taxis, el transporte. Este es el ramo donde tenemos menos organización. En la plaza de San Juan eran volcados los camiones del Servicio de Limpieza. En la Banqueta, aprovechando las obras de la Telefónica, eran levantados los adoquines. Se paralizaba la circulación. Los taxis desaparecían de las paradas. Hubo las primeras cargas. Sonaron unos disparos de fusil al aire. Más tarde, eran detenidos diez camaradas de las Juventudes comunistas. Pero el paro, amplio, total, se había conseguido.

Tampoco se publicarían los periódicos. La edición de "El Correo" fué quemada. "El País" no se publicó. También fueron quemados públicamente "El Debate", "El Correo Catalán" y "L'Opinió". Este último, por publicar un artículo indecente condenando el movimiento.

¿Qué faltaba más? Los estudiantes. A las diez se presentaron en la Escuela Normal un grupo de compañeros e invitaron a la juventud estudiantil a que abandonara las clases. Estos los recibieron con gritos de "¡Muera el fascismo!", "¡Vivan los obreros!", y "¡Viva la Alianza Obrera!", y abandonaron las clases, dejando solos a sus profesores, en su mayoría reaccionarios.

Así comenzó y así terminó nuestra jornada de protesta contra el fascismo. La clase trabajadora de Lérida, compacta y decidida a todo, demostró que está al lado de la Alianza Obrera contra el fascismo y por la Revolución social.

No queremos terminar estas notas sin mencionar con admiración a nuestras Juventudes comunistas. Ellas se lanzaron a la calle con entusiasmo. Ellas pasaron por los calabozos de la policía. Ellas, cuando por la noche fueron puestas en libertad, recorrieron las calles de Lérida cantando "La Internacional", para demostrar a nuestra burguesía que nada las hará retroceder. ¡Salud, camaradas de las Juventudes comunistas! ¡Estamos orgullosos de vosotros!

También fueron detenidos durante el día otros seis camaradas pertenecientes al B. O. C. y a la F. C. I. Fueron puestos en libertad por la noche. Sólo uno pasó a la cárcel, el compañero Manuel Ferrer. Se le instruye proceso por intentar defenderse, cuando un guardia le maltrataba brutalmente. Pero la Alianza Obrera luchará para arrancarlo de la cárcel.

Resumiendo: fué una gran jornada.

La clase trabajadora de Lérida contestó ¡PRESENTE! a la voz de alerta del Comité de la Alianza Obrera.

La clase trabajadora de Lérida dará su vida, si es preciso, por la causa de la Revolución social.

### Corresponsal

En Balaguer, el paro fué total. Los trabajadores organizados en torno al Sindicato Único y al Bloque Obrero y Campesino, recibieron con viva simpatía la decisión de la Alianza Obrera y se sumaron a la protesta general.

La huelga fué general. En Villanueva de Alpicat los campesinos paralizaron sus faenas, manifestando su apoyo contra la política de explotación del Gobierno. En el resto del país, el Robles.

## Gerona

### EL PARO HA SIDO GENERAL. GRANDES PRECAUCIONES LAS AUTORIDADES, AL LADO DE LA REACCIÓN

Los obreros gerundenses se han solidarizado con el movimiento de protesta.

La huelga iniciada por la Alianza Obrera ha hallado una gran resonancia entre los trabajadores.

El paro ha tenido una gran importancia.

Han parado los obreros del transporte, de la metalurgia, construcción y de las demás industrias.

En la fábrica Grober la mayoría parte del personal ha parado.

Durante todo el día patrullaron por las calles fuerzas de Seguridad armadas de tercera y guardia civil, lo cual fué una provocación de las autoridades republicanas contra la clase obrera.

Los trabajadores gerundenses demostraron, en un acto digno, su protesta más vehemente contra la política fascistoide del Gobierno y su solidaridad para con los trabajadores de Madrid.

El paro del martes fué un anticipo de la próxima acción contra la canalla reaccionaria.

Y además ha constituido una nueva lección del papel reaccionario de las autoridades que toleran y aún ayudan al desarrollo del fascismo, al pretender destruir el movimiento obrero.

### Sabadell

**PARO TOTAL. — LOS COMERCIOS HAN CERRADO. — VARIOS PAQUETES DE "L'OPINIO", QUEMADOS**

Desde primeras horas de la mañana empezó a circular entre los obreros la hoja de la Alianza Obrera, invitando a la clase trabajadora a que hiciera un paro general de veinticuatro horas de protesta contra el fascismo y en solidaridad con los obreros madrileños.

Rápidamente se propagó por la ciudad la orden de paro, siendo unánime en unos instantes.

El paro empezó ya en el turno que hacen los obreros fabriles de las cinco de la mañana.

La ciudad, pues, quedó completamente paralizada, sin la más leve coacción.

Los comercios cerraron sus puertas.

La animación por las calles ha sido extraordinaria, y los grupos de huelguistas comentaban con indignación la acción represiva del Gobierno contra el movimiento obrero.

La nota de la Generalidad presentando la huelga de protesta como una maniobra fascista ha sido acogida con indignación. Las autoridades republicanas van desliziándose cada día más hacia la reacción. Pero quieren mantener la máscara izquierdista. Pero, pese a todo, se les ve la oreja.

La provocación de las autoridades de la Esquerza y de sus libelos ha merecido la reprobación más unánime de toda la clase obrera de Sabadell. Reprobación que tuvo su más viva expresión en la quema de varios paquetes de "L'Opinió".

### Reus

#### EN PARO FUE ABSOLUTO SE QUEMARON LOS EJEMPLARES DE "EL DEBATE"

Desde primeras horas de la mañana se observaron ciertos movimientos entre la clase trabajadora, que luego han respondido en la población.

Varios grupos recorrían las fábricas, talleres, almacenes, comercios e industrias de todas clases, invitando a los obreros a que abandonaran el trabajo, accediendo éstos inmediatamente sin oponer resistencia.

A medida que avanzaba la mañana los grupos recorrían las calles más céntricas e importantes de la población haciendo cerrar las puertas a todos los establecimientos y tiendas sin distinción, incluso cafés, bares, hoteles, fondas, peluquerías y de artículos de alimentación.

También obligaron a retirarse a los vendedores de frutas y verduras del mercado público.

Por la tarde el cierre fué general y el paro absoluto, incluso en los despachos y comercios.

En la plaza de la República fué incendiada parte de una camioneta que llevaba verduras al mercado.

También fueron incendiados todos los ejemplares del periódico "El Debate", único llegado de Madrid, que los muchachos reparadores repartían por las calles a los suscriptores.

En la plaza del Mercado el caballo de un guardia civil causó una lesión en un brazo a un obrero, presentándose seguidamente en el Ayuntamiento nu-

## Las sociedades obreras de Sitges contra la Unión Socialista y la Esquerza

Ha sido dirigido a "El Socialista" y a "Adelante" el siguiente telegrama de protesta, suscrito por las diferentes organizaciones obreras de Sitges, para su publicación:

"Acabado por unánime proletariado Sitges, por mediación Alianza Obrera, hace constar su protesta por los procedimientos fascistas Gobierno central reprobando movimiento obrero, haciendo patente asimismo su protesta conducta dirigentes Unión Socialista de Catalunya y Esquerza Republicana, que sabotean movimiento de unidad proletaria contra fascismo, no sabiendo en cambio adoptar actitud digna ante provocaciones Albiñana, etcétera.

Federación Local de Sociedades y Sindicatos Obreros, Sindicato de Producción Agrícola (U. G. T.), Sindicato de Aprendices y Albañiles, Sociedad de Peones (U. G. T.), Sociedad de Oficios y Profesiones Varias (U. G. T.), Sociedad de Pescadores (U. G. T.), Sociedad de Carreteros, Sociedad de Carpinteros, Sindicato Único de Constructores de Calzado (Ramo de la Piel), Agrupación Socialista, Bloque Obrero y Campesino (E. C. I.), Juventud Comunista, Juventud y Grupo Femenino Socialista".

merosos grupos, protestando de una manera enérgica de ello.

El paro en Reus fué, pues, general. Los trabajadores han respondido magníficamente a la orden de huelga general, dando así un alto ejemplo de valor y de cohesión proletarios.

### Mataró

**PARO COMPLETO — DETENCIONES**

Como efecto de unas hojas de la Alianza Obrera declarando la huelga general por veinticuatro horas, como protesta contra el fascismo y de solidaridad con los obreros de Madrid, desde primeras horas quedó declarada la huelga, paralizándose completamente la vida industrial y la comercial de la ciudad. Incluso han dejado de fabricar pan en las tahonas los obreros.

En las principales vías de la ciudad aparecen cerrados los comercios.

A pesar de ello, la tranquilidad es absoluta. No funciona tampoco el tranvía. Según referencias, se han practicado por la mañana varias detenciones, que más tarde han quedado sin efecto.

Las flamantes autoridades de la Generalidad nos enviaron unos cuantos polizontes... por sí las moscas.

El celo de Selves, el policía más ximo de la Cataluña autónoma, pecó de excesivo. Sus subordinados tuvieron que regresar a Barcelona con el rabo entre piernas... y verdaderamente sorprendidos de la unanimidad del paro.

La nota insidiosa de la Generalidad no hizo mella en los obreros de Mataró.

### Sitges

**PARO ABSOLUTO**

La clase obrera ha testimoniado de una manera elocuente su voluntad de lucha contra el fascismo.

La huelga del martes fué completa. Nunca se había dado en Sitges un movimiento de protesta tan unánime.

El comercio cerró asimismo. Entre los obreros sitgetanos ha producido una excelente impresión la movilización llevada a cabo en Cataluña por la Alianza Obrera.

La indignación que despertó la nota de la Generalidad y las coacciones de la prensa de la Esquerza, han sido enormes. Los libelos de la Esquerza calificaron de fascista la huelga, pero toda esa chusma vil aplaudieron a coro la suspensión de la prensa obrera el día de la huelga.

¿Huelga fascista y se suspenden los diarios obreros?

Que el tráfuga Comorera nos explique ese lío.

### Valls

**EL PARO FUE TOTAL. — CIERRE DE COMERCIOS**

Los obreros de Valls se solidarizaron como un solo hombre al movimiento de protesta organizado por la Alianza Obrera.

El paro fué absoluto. La nota infame de la Generalidad y la campaña vil de la prensa de Esquerza sirvieron de estímulo para que la clase obrera de Valls hiciera más patente su protesta contra la actuación fascista del Gobierno Lerroux.

El comercio cerró sus puertas. Pese a las extraordinarias precauciones de las autoridades, no se registró el menor incidente.

## Tortosa

### EL PARO FUE CASI GENERAL. FUERON QUEMADOS LOS PERIÓDICOS DE BARCELONA

Durante la mañana, grupos de huelguistas recorrieron la ciudad obligando al cierre al comercio, fábricas, talleres, obras de construcción, carga y descarga de la estación.

En el Ayuntamiento una comisión se presentó pidiendo al alcalde que dejara en libertad a los empleados para que secundaran el paro, lo que hizo el alcalde, hoigando buena parte de ellos.

En el Instituto de Primera enseñanza otra comisión se presentó pidiendo que suspendieran las clases, a lo que el director se negó. Este, para evitar contratiempos hubo de cerrar las puertas del Instituto y siguió dando las clases a puerta cerrada.

Los huelguistas obligaron a ir al paro a los autobuses que prestan el servicio público de viajeros entre Tortosa, Roquetes y Jesús.

A la llegada de la Prensa de Barcelona, un grupo de huelguistas arrebato de uno de los muchachos y vendedores un paquete de periódicos, que destruyeron y quemaron.

Audió la guardia civil, que protegió a los demás vendedores, acompañados hasta los puntos de venta.

No se publicaron periódicos. Únicamente trabajaron en los servicios de agua, gas, luz y establecimientos bancarios. Cafés, bares y fondas estuvieron abiertos, sirviendo de los dueños y sus familiares.

Todo lo demás de Tortosa ha estado parado en absoluto.

Puede decirse, por consiguiente, que el paro ha sido casi general en Tortosa.

Por la noche, prestó servicio el Somatén, que patrulló por la ciudad, así como la guardia civil.

## Manresa

**EL PARO HA SIDO GENERAL. — CIERRE DE COMERCIOS**

A la hora de comenzar los trabajos en fábricas y talleres, han sido invitados los obreros a declararse en huelga. El paro ha sido general, comprendiendo todas las industrias, artes y oficios.

Más tarde, entre once y doce, han cerrado los establecimientos, incluso los estancos, a requerimiento de unas comisiones, permaneciendo cerrados todo el resto del día.

Los camareros y cocineros de cafés y bares en donde fueron requeridos, se sumaron al paro. La protesta iniciada por la Alianza Obrera contra la política represiva y reaccionaria del Gobierno ha encontrado una honda resonancia en los obreros manresanos.

En Monistrol y San Vicente de Castellet, el movimiento de protesta adquirió bastante importancia.

## Manlleu

En esta población el paro fué absoluto en fábricas y talleres. No se registraron incidentes.

Pero los trabajadores patentizaron con la huelga su más enérgica condenación de la actuación fascistoide del Gobierno Lerroux - Gil Robles.

Aparte de las poblaciones que hemos indicado, la huelga de protesta ha sido secundada en San Cugat, Sardañola, Santa Perpetua de la Moguda, Caldas de Montbuy, Sentmenat, Bañolas, Mollat, Roda de Ter, Torelló y otras muchas, de las que carecemos de noticias directas.

## MANRESA

**Obreros de la madera, uníos**

Camaradas: La patronal de la madera feudo-fascista, incumple las bases que fueron firmadas el día 21 de mayo de 1932.

Los aprendices que, según dichas bases deberíamos cobrar el primer año 9 pesetas; el segundo, 14; el tercero, 22'50; y el cuarto, 30'50 semanales, en la actualidad cobramos el primer año 8 pesetas, el segundo, 14; el tercero, 18; y el cuarto, 25 pesetas.

Esto nos demuestra claramente que la patronal hace lo que le da la gana. Ni un solo artículo de dichas bases es cumplido.

Compañeros: ha llegado la hora de acabar con este estado de cosas; organicémonos.

Nuestro Sindicato, destruido por la inconsciencia de la F. A. I., debe ser inmediatamente reconstruido por nosotros.

Ramón BRUNET

## La Alianza Obrera de Badalona

### A TODOS LOS TRABAJADORES

Es imposible poder buscar una postura para mantenerse en una actitud expectante. El panorama político y social de España no admite términos medios: el ambiente está cargado de fuerte agresividad.

Si bien es cierto que la República trajo un número de libertades comparándola al régimen anterior, también es cierto que éstas no son lo suficiente satisfactorias para las clases explotadas, y más cuando la situación económica de los trabajadores ha empeorado llegando a extremos insostenibles. Aun así los que poseen la riqueza, los que dominan las grandes empresas industriales, los que monopolizan toda clase de negocios, los grandes terratenientes, los dueños de la banca, el ejército, se creen ofendidos aun por lo poco que el régimen ha intentado hacer.

Desde hace mucho tiempo la propaganda de la reacción se ejecuta recordada por la actitud pasiva del actual Gobierno. Levantan la cruz con un fervor medieval, rodeándose de ella para retrotraer al país a los tiempos inquisitoriales. El capitalismo organizado no tiene freno en su ataque; todo atisbo de libertad adquirida por la Carta Constitucional será revisado, o anulado completamente; el constante "estado de prevención" y ahora el de "alarma" los favorece cumplidamente.

El Comité Local de la Alianza Obrera cree en el deber de manifestar públicamente, con toda responsabilidad, que es necesario agrupar a todas las fuerzas obreras para hacer frente al imponente oleaje de la reacción organizada. Para ello, no basta estar atentos para prestados solamente a la defensiva del ataque fascista, sino que precisa reforzar todas las posiciones para no permitir que se entronquen en el Poder, haciendo de nuestra actitud una decidida actuación ofensiva. Debemos tener presente que el esperar al último extremo significaría llegar a un terreno desesperado (el caso de Austria lo demuestra), y esta situación tendría todas las desventajas para los productores organizados.

Necesitamos deshacer la pueril creencia de algunos que todavía creen que el fascismo en España es una expansión de cuatro señoritos o bien en entremetimiento para pasar el tiempo en agradable tertulia. No. El fascismo es el último reducto del capital organizado para defender su posición de mando y privilegio; es su única salida.

Fijáos en la forma que se fortifica el fascismo y su manera de organización: grupos compactos de ciudadanos para el esquirolaje, para suplir el capital; prestar todos los servicios de investigación contra aquellas organizaciones y elementos más destacados de cada localidad; consiguen armarse sin que nadie les desautorice, llegando ya a la agresiva provocación en algunas localidades de España.

Queremos dejar bien patentizado que la Alianza Obrera no es obra partidista; es la unión de todos los sectores del proletariado para actuar conjuntamente. Requerimos a todos que se incluyan para hacer más eficaz nuestra obra. Los momentos no son los más adecuados para discutir; son momentos de obrar; quien rehuse alegando cuestiones de bandería caerá de lleno a todaannua s. p. lleno con toda la responsabilidad histórica que le corresponde.

Trabajadores! Daos cuenta del significado de nuestra obra. Los momentos apremian, la reacción amenaza. No es posible en estos momentos confiar en nada ni en nadie a no ser todos los asalariados bajo una acción eficaz obrando conjuntamente. Las amenazas se van a convertir en realidades. Ingresad y reforzad la Alianza Obrera por ser esta unión la única que se sitúa en esta hora crítica y grave.

Desertar los trabajadores del puesto de combate sería signo de castración y de vileza.

Todos debemos estar prestos a defender nuestros derechos.

¡Por la Justicia Social!

¡Abajo el fascismo!

¡Viva la Revolución Social!

El Comité

Badalona, marzo de 1934.

Solamente haciéndolo así venceremos a la patronal. Hay que exigir el cumplimiento de dichas bases.

Contra el régimen capitalista que nos hace imposible la vida por medio de la crisis de trabajo. Por nuestras reivindicaciones de clase. Por un régimen socialista. Obreros de la madera, unámonos dentro del Sindicato.

Ramón BRUNET

## MOSAICO

### A la manera de la «Pravda»

Barcelona, 14 marzo. (De nuestro corresponsal.)

Respondiendo al llamamiento del heroico Partido Comunista de Catalunya, sección catalana de nuestro admirable partido comunista de España, sección española de la Internacional Comunista, hoy se ha declarado la huelga general revolucionaria en toda Catalunya.

El proletariado catalán ha manifestado hoy su decisión inquebrantable de reñir la batalla definitiva contra la burguesía, bajo la dirección de la gloriosa vanguardia del proletariado, el partido comunista.

Como siempre, los traidores y los renegados han realizado su triste obra. Los socialfascistas, los anarcosocialistas, los bloquifascistas, los trentifascistas y los renegados trotskistas se han esforzado en hacer fracasar el movimiento, obedeciendo las órdenes del Gobierno Lerroux, del cual son fieles aliados.

El paro ha sido total en todas las ciudades de Catalunya, en particular en Gerona, Lérida, Tarragona, Sabadell, Manresa, Sallent, etc., etc.

En Tarragona, la policía asaltó el local del partido comunista, deteniendo a varios centenares de militantes comunistas que se hallaban allí. El local ha sido clausurado después de haber destruido la policía los retratos de Stalin, Arlandis y Kaganovich, que decoraban el salón de actos.

El diario "Catalunya Roja", órgano de nuestro partido hermano, ha sido suspendido. Por el contrario, los periódicos "Combate", "Solidaridad" y "Adelante", órganos de los trentifascistas, de los anarcosocialistas y de los bloquifascistas, que aparecen muy irregularmente por su escasa difusión, han sido respetados por el Gobierno.

Grandes manifestaciones formadas por millares de trabajadores, soldados y marinos, y precedidas por las centurias uniformadas de las M. A. O. C. han recorrido las calles de todas las ciudades de Catalunya, vitoreando al partido comunista y dando muerte al socialfascismo, al bloquifascismo, etc., etc.

## ORITLO

**FRENTE UNICO EN FERROCARRILES DE SARRIA A BARCELONA Y CATALUÑA**

## ¡ALERTA!

Posiblemente la Compañía maniobrará para dar tiempo al tiempo, o sea que intentará entablar negociaciones con el solo fin de que se derogue el oficio de huelga y de esa manera ganar tiempo.

Sabemos que en estos pasados Consejos de ministros se intenta hacer un decreto declarando ilegal la única arma eficaz que esgrime el proletariado para obtener mejoras inmediatas.

Es ante ese plan premeditado que la Compañía intentará entablar negociaciones. Ahora, compañeros, se ha cambiado la tortilla. Ante nuestra enérgica actitud es ella la que espera tiempos mejores.

Compañeros, ¡alerta! Esta maniobra no hay que perderla de vista. El plazo legal del oficio de huelga es para eso, para entablar negociaciones. No debemos prorrogar bajo ningún pretexto, el oficio presentado. Dar tiempo a nuestro enemigo podría ser funesto para nuestro triunfo.

¡Viva el Frente Único!

¡Viva la huelga!

R. MARTI

## Legía de calidad Preferida por las señoras

**CONEJO** Las botellas sin su cápsula y precinto son falsificadas

## CUPON REGALO

Solamente por un mes y para que todo el mundo pueda conocer nuestros trabajos, haremos una ampliación completamente gratis a todo el que nos mande una fotografía y 60 céntimos en sellos de Correos

## Casa ROTCEN

Apartado de Correos 445

VALENCIA

Precios increí

DESDE VIENA

Después de la insurrección de los obreros austriacos

El fascismo austriaco ha logrado su objetivo. Esto le ha sido tanto más fácil cuanto que el austromarxismo con su política equivoca y lamentable lo ha hecho todo para desmoralizar a la clase obrera reduciéndola a la impotencia. Centenares de veces los jefes socialdemócratas han adormecido las masas asegurándoles que Austria no es Alemania, que "nosotros" hemos aprovechado las lecciones de los acontecimientos de Alemania y sabremos luchar en el momento decisivo.

Aunque hayan dado armas al Schutzbund, no han tenido nunca la intención de luchar verdaderamente. Cifrabán toda su esperanza en la burguesía. Siñados entre la apariencia revolucionaria reformista tenían forzosamente que hacer blanco en el momento decisivo. Los jefes socialdemócratas han organizado el Schutzbund ilegalmente. Pero a todos los ataques del Gobierno contra los derechos de los obreros contestaban mendigando indignamente la "enfermedad". Ciegos y sordos a todos los peligros, no comprendían que Dollfuss no tenía necesidad de la entente, sino de la eliminación del partido socialista.

El austro marxismo, esta variedad hipócrita del reformismo, tiene toda la responsabilidad de la catástrofe. Para su justificación no puede ni siquiera utilizar argumentos de los reformistas alemanes. La clase obrera austriaca no estaba dividida; se hallaba relativamente bien preparada para la lucha armada. Por el contrario, las fuerzas fascistas estaban y están todavía en desacuerdo y se gastan mutuamente por sus luchas encarnizadas. El Gobierno, impopular en todas las capas de la población, era débil, pese a sus gestos enérgicos. Con frecuencia sucedía que las medidas que decretaba eran saboteadas abiertamente.

El valor personal de los hombres del Gobierno es igual a cero. Dollfuss es un político de a real y Fey un pésimo aventurero. La mayor parte de las circunstancias — si no todas — eran favorables al éxito de la lucha contra el poder del Estado. Hace algunos meses, una lucha sistemáticamente preparada hubiera logrado la victoria con certitud. Pero los jefes no querían luchar. Hasta el momento en que fué demasiado tarde.

Cuando la reacción, envuelto en la actitud de la socialdemocracia, se preparaba para dar el golpe definitivo, era demasiado tarde. Una gran parte de la clase obrera estaba desmoralizada por los golpes de la reacción y se mostraba incapaz de luchar.

Al dar Fey la orden de ocupar el Municipio de Viena el personal de las fábricas eléctricas de la ciudad se declaró en huelga, más las fábricas de gas no secundaron más que la mitad y

aún con vacilaciones. En Viena y provincia las fábricas cesaron en el trabajo particularmente. El personal de las imprentas paralizó en parte el trabajo, de manera que las hojas burguesas pudieron aparecer aunque en una mínima proporción. Las que sirvieron para excitar la población en contra de los obreros en lucha. Del lado proletario se veía apenas un manifiesto. El golpe más duro fué que los ferroviarios — abandonados por el partido socialista desde hacía meses a las maniobras y a las pasiones de las Empresas explotadoras — se negaron a secundar la huelga. No creían en el éxito de la lucha. Temían las represalias y la pérdida del empleo.

Por otra parte muchas organizaciones locales se rajaron. Centenares de funcionarios aburguesados estaban atemorizados. Sin hablar de una parte que se puso abiertamente del lado del Gobierno. Millares de trabajadores estaban en las calles sin hacer nada y sin dirigentes. Las organizaciones de masa del austromarxismo no han respondido en las horas de las batallas serias.

Así, la élite de la clase obrera austriaca organizada en el Schutzbund, estuvo abandonada a sus propias fuerzas en la lucha contra el poder del Estado. Ella ha resistido heroicamente y ha hecho prodigios de intrepidez. Durante días enteros ha ofrecido una tenaz resistencia a las fuerzas superiores del Estado y de sus grandes auxiliares. Encerrados en casas comunales, en las salas de círculos obreros, bombardeados por la artillería durante horas y horas, las gentes de Schutzbund se han defendido valientemente, esperando ayuda del exterior.

En ciertas casas el combate se hacía de un piso al otro. De la casa del Círculo Obrero de Ottakring que estuvo bajo el fuego granadeado durante veinticuatro horas seguidas, no queda más que un informe montón de ruinas. En provincias, la potencia de los obreros era en parte superior a la del Estado. Allí, éste conoció horas críticas. Mas allí también los proletarios tuvieron que ceder finalmente. Centenares de militantes de Schutzbund han caído en la lucha por la causa proletaria.

Estos tres días de resistencia, del 12 al 14 de febrero de 1934, son días de gloria imperecedera de coraje y de sacrificio proletarios. Es la jornada sagrada a la causa proletaria que vive y acabará por triunfar. Los Dollfuss y los Fey triunfan ¿quién sabe para cuánto tiempo? Los nazis se preparan para recoger los frutos de la victoria: el movimiento obrero austriaco resucitará, bajo la dirección revolucionaria de un partido comunista.

I. G. Viena, 18 febrero 1934.

EL FASCISMO SE ORGANIZA

Los «equipos ciudadanos» de esquirolaje, dirigidos por elementos monárquicos y fascistas, se disponen a entrar en funciones en «apoyo al Poder constituido» y en contra de la clase obrera

Mientras el actual Gobierno suspende periódicos obreros, clausura Centros de los trabajadores y apoya contra las legítimas reivindicaciones de estos a la clase patronal, consienta y hasta protege los activos manejos de los monárquicos y reaccionarios de toda laya. Eso ya hace tiempo que lo sabemos y que lo veníamos denunciando, atrayéndonos por ello las iras de las autoridades.

Los manejos reaccionarios se multiplican estos días con motivo de los conflictos sociales planteados en Madrid y un poco en toda España. ¿Se quiere una nueva prueba de ello? Hea aquí: "Días pasados se han reunido por Madrid y por toda España unas circulares por demás interesantes

Primera. Bajo el emblema de la flor de lis, este membrete: "Centro Monárquico del distrito del Centro (filial de T. Y. R. E.). Caballero de Gracia, 24, segundo, derecha. Teléfono 14441. Madrid". Bajo este membrete, la siguiente carta:

"Señor D... Muy distinguido señor nuestro: Constituido el Centro Monárquico del distrito del Centro (entidad filial de T. Y. R. E.), y considerándole a usted como persona prestigiosa, cuyo concurso estimamos muy necesario para la realización de los fines que nos animan, le agradeceríamos se sirva llenar los boletines adjuntos (o uno de ellos), en la seguridad de que al hacerlo así presta un buen servicio a la causa y al orden y a la salud de España.

Siendo las circunstancias graves, y exigiéndose de todos los buenos patriotas un serio esfuerzo para detener la avalancha revolucionaria, que se cierne cada vez más amenazadora, esperamos no desalentará nuestro ruego y nos honrará con su valiosa cooperación y decidido apoyo.

Con este motivo le saluda con la mayor consideración su atento seguro servidor, q. e. s. m., Angel Alvarez (rubricado). Madrid, febrero 1934". Hay un sello que dice: "Centro Monárquico del distrito del Centro".

El boletín de que se habla en esta carta es el siguiente: "Núm. de orden... EQUIPOS CIUDADANOS del distrito del Centro

Caballero de Gracia, núm. 24 Tel. 14441 D... domicilio... teléfono... de profesión... edad... desea figurar en los equipos ciudadanos del distrito del Centro, comprometiéndose a hacer su prestación personal en el caso de huelga general revolucionaria, en: Servicios eléctricos... Tranvías... Conducción de automóviles... Ferrocarriles... Alumbrado... Suministros... Otros servicios técnicos... Madrid... de... de 1934. (Firma)".

Y ¿para qué van a servir esos "equipos ciudadanos"? También lo explican los monárquicos en otra hojita que, copiada textualmente, dice así:

"Política, no; ACCION EQUIPOS CIUDADANOS del distrito del Centro

I. — Apoyo decidido al Poder constituido, coadyuvando, en los casos de huelga revolucionaria, al restablecimiento de los servicios públicos.

II. — Organizaciones por calles, barrios y distritos.

III. — Estrechísima solidaridad, por vecindad o proximidad, entre todos los elementos integrantes de las organizaciones, en el caso de que cualquiera de ellos necesitase la ayuda de los demás. A este efecto se procurará la más estrecha inteligencia entre los afiliados de una misma demarcación.

IV. — Estos equipos ciudadanos, que tendrán completa autonomía en cada agrupación, responderán, para su debida eficacia, a las directrices de un mismo sistema y de una misma táctica, en las que serán debidamente instruidos.

V. — Para conseguir una labor eficaz de conjunto, todas las organizaciones mantendrán una estrecha relación y solidaridad con el Centro ordenador, que será el encargado de coordinar entre sí las organizaciones de calle, barrio y distrito".

Los reaccionarios no han ocultado en ningún momento sus intenciones de organizar, no solo Sindicatos fascistas, como hemos demostrado en estas mismas columnas, sino todo un servicio de esquirolaje en previsión de las huelgas obreras. El señor Gil Robles ha multiplicado sus declaraciones a los periodistas en este sentido.

La organización de esquiroleros y de fascistas se dispone a entrar en funciones en Madrid. He aquí una nueva circular de Acción Popular, que lo confirma:

"Madrid, 9 de marzo 1934. Muy señor mío y amigo: El próximo martes, día 13, está anunciada en Madrid la huelga general de las Artes gráficas, como consecuencia de la intromisión y arbitrariedad que la Casa del Pueblo quiere imponer a la Empresa de "A B C".

"El Debate" seguramente, también el "A B C" y no sabemos si algún otro periódico derechista, se publicará ese día; prefasease organizar su venta en la calle, a lo cual cooperará, de una manera firme y decidida, la Juventud de Acción Popular.

Aunque este servicio ciudadano no encaja de lleno en los fines propios de la Sección de Movilización civil, en la que usted generosamente figura, esperamos de su patriotismo y buen espíritu nos prestará su ayuda para conseguir el triunfo en la primera lucha llevada a la calle por nuestros enemigos.

En virtud de las consideraciones expuestas, no dudamos acudir a usted el próximo martes, a las siete de la mañana, a... donde recibirá las debidas instrucciones. — Por la Comisión de Movilización civil de A. P., Avelino Parrondo.

Nota importante. — Para la debida organización, tenga usted muy presente que está encuadrado en el grupo número...

El derecho de huelga, conquista democrática y legal del proletariado, es anulado y perseguido por la República oficial; las organizaciones de "rompehuelgas", de amarillos, ilegales y anticonstitucionales, son, por el contrario, permitidas y protegidas por los actuales gobernantes. Véase en qué se ha convertido la actual República en manos de unos gobernantes cuya única preocupación consiste en darles gusto a las derechas monárquicas y fascistas.

Pero si unos y otras han creído que los trabajadores van a cruzarse de brazos ante esta nueva provocación, se han equivocado de medio a medio. No estamos dispuestos a consentir el esquirolaje ni el desarrollo del fascismo en España. Sépanlo todos.

INTERNACIONAL

Las victorias proletarias

La burguesía, amenazada de muerte por el avance de las fuerzas obreras, ha inventado el mito del "declive" del marxismo. Todo lo que ocurre, el más insignificante accidente del movimiento internacional, le sirve para justificar su teoría injustificable: la muerte del marxismo. Es así como asistimos al espectáculo regocijante de ver cómo cada día se mata a algo que el día antes se había oficialmente declarado cadáver.

El movimiento austriaco, a pesar de su fracaso, fracas previsible por las condiciones de provocación en que fué desarrollado, demostró que el marxismo, aún en las condiciones más desfavorables, es capaz de movilizar masas profundas y encender entusiasmos heroicos.

Los obreros vieneses se batieron como leones, hasta el último cartucho, usando la bayoneta cuando ya no tenían municiones. Era su sentimiento de clase que hablaba, pero este sentimiento había sido estimulado y descubierto por el marxismo.

Era el marxismo, en definitiva, el que desplegabá su bandera de heroísmo y de dignidad.

En condiciones distintas, la clase obrera inglesa ha demostrado su gran vitalidad. Las elecciones municipales en Londres, en las que desde hace veintisiete años habían triunfado las fuerzas conservadoras, han sido triunfalmente ganadas por el proletariado inglés. De los 124 puestos de que se compone

el Municipio de la más grande ciudad del mundo, 69, es decir, "la mayoría absoluta", está en manos de los obreros. Este triunfo tiene una significación extraordinaria, por cuanto en 1931 el laborismo obtuvo en Londres el 27 por 100 de la votación. Las masas inglesas despertaban súbitamente ante las experiencias dolorosas de la Europa central.

La actitud indecisa del proletariado alemán, la falta de agresividad de austro-marxismo han sido las causas principales de su fracaso. La clase obrera ha sacado de ello las conclusiones revolucionarias que se imponían. Francia daba, el 12 de febrero, el grito de alerta. Por primera vez, después de la guerra, el frente único, formado en la realidad de la lucha social, organizaba una huelga general en todo el país, y una manifestación monstruosa en París. El proletariado respondió unánimemente. El proletariado respondió unánimemente. El frente único había sido el estímulo de la clase.

La clase obrera de nuestro país debe seguir el ejemplo magnífico en Londres y París.

La bandera del proletariado es invencible si la enarbolan las organizaciones de frente único.

La victoria proletaria será una realidad inminente, cuando la clase obrera se agrupe en alianza revolucionaria.

¡Adelante para la alianza obrera, indispensable del triunfo!

Jaime MIRAVITLES

Se ha constituido en Asturias un Comité de Alianza Obrera contra el paro forzoso

Ha quedado constituido en Asturias la Alianza Obrera contra el Paro Forzoso. El Comité de la misma ha enviado a la Prensa el siguiente comunicado: "En cumplimiento del acuerdo de la asamblea provincial de Sindicatos obreros y Agrupaciones obreristas, celebrada el 25 del pasado mes, ateniéndose a los acuerdos recaídos y por el conducto que se había de regir la formación de este Comité, damos a conocer los compañeros que en representación de sus respectivas organizaciones forman parte integrante del mismo: Federación Local de Sociedades Obreras de la U. G. T., Rafael Nava.

Federación Local Autónoma de Sindicatos Obreros, I. S. R., Carlos Vega y Venancio González.

Por los Sindicatos de la C. N. T., Gerardo García.

Por la Federación de la Edificación de la U. G. T., José Cuesta y Andrés Menéndez.

Por el Partido Socialista, Bonifacio Martín.

Por el Partido Obrero y Campesino (F. C. I.), Manuel Grossi.

Por el Partido Comunista, Mariano Fernández.

Para los cargos del mismo han sido designados los compañeros: Bonifacio Martín y Manuel Grossi, para presidente y vicepresidente, respectivamente, según acuerdo por aclamación de la asamblea; para secretario, Rafael Nava, y vocales los demás compañeros.

Una de las tareas que este Comité se impuso es el inmediato principio de la campaña de agitación y preparación Pro-Paro, dando principio a esta campaña con un acto que se celebrará en Oviedo el próximo domingo y en el que intervendrán representantes de todas las tendencias. A este acto seguirán otros muchos en toda la región.

Como para esta propaganda hace falta previa convocación, una de las obligaciones que este Comité impone a las organizaciones obreras es que se vaya a la inmediata constitución de los Comités locales. Para este fin, todas las Sociedades, sin distinción de ideologías, deben reunirse inmediatamente y hacer por todos los medios que esto sea un hecho, pues no debemos olvidar los momentos por los cuales atraviesa la clase trabajadora.

Sólo la unión podrá hacer retroceder a nuestros enemigos de clase y llegar en un tiempo no muy lejano al triunfo de nuestras aspiraciones.

Para poder llevar a la práctica nuestras pretensiones es necesario que todas las organizaciones adheridas a este Comité contribuyan colectiva e individualmente con la cantidad que les sea posible para ayuda de todos los gastos, teniendo en cuenta que no contamos con otros recursos que los fines

que nos proponemos. Todas las Sociedades que por motivos ajenos a su voluntad no hayan mandado la adhesión a este Comité, deben hacerlo cuanto antes, para poder ponernos en contacto con ellas. Los puros que se nos remitan deben venir a nombre del comité: Bonifacio Martín, calle del Bo Noval, Oviedo, y la correspondencia a nombre de Rafael Nava, calle Altamira, 4, Oviedo. — El secretario, Rafael Nava. — El presidente, Bonifacio Martín".

Se descubre en Valencia un alijo de pistolas-lapiceros con destino a Barcelona

"El Socialista" del domingo, publica la siguiente información, que reproducimos por su gran interés:

"En Valencia, gracias a la casualidad, eficazmente ayudada en esta ocasión por varios trabajadores, se ha descubierto un alijo de armas curiosas, del que los periódicos no hemos podido dar cuenta por la reserva que sobre el caso ha guardado la policía. El envío de las armas se hacía de Cartagena a Barcelona. Omittimos los nombres, ya que son conocidos de la policía; pero no dejaremos de insinuar que la persona a quien las armas de referencia iban destinadas es un doctor, con residencia en Barcelona, y quizá resulte ser 1 mismo a quien le atribuíamos, por una anterior información, ser el dueño de una emisora de radio clandestina, con actividades fascistas. El comprobar esta coincidencia, en caso de que se dé, no nos corresponde a nosotros. El paquete de armas, unas cincuenta en total, iba confundido con ropas de uso personal y discos de gramófonos. Las pistolas están construidas en forma de lapicero. Son de la marca "Stanley" y del calibre 3,20. Pesan 35 gramos. Esta arma puede cargarse con balines corrientes o de gas. Se carga tirando de la caperuza, visita en la parte posterior; despojado el lápiz de ella, se introduce el balín. Para disparar se arrastra hacia atrás un botón que tiene en la parte superior y se le suelta con impulso. Es arma que sólo tiene afinidad a cierta distancia, habiéndose podido comprobar que surte los efectos apetecidos. Inútil para largas distancias, puede prestar, en las aglomeraciones ciudadanas, servicios inestimables, sobre todo por lo insospechado de su empleo".

Según la Prensa de la I. C., en España dirige las huelgas y la revolución el P. C. oficial

La Prensa comunista internacional — especialmente la francesa y la rusa — dedica gran atención, estos días, a los asuntos españoles. Eso nos parece muy bien, sobre todo si se tiene en cuenta que, durante años enteros, esa misma Prensa, dedicada enteramente a cantar las "victorias" comunistas en China y Alemania, se olvidaba un tanto de España, al punto de hacerle decir a Manóvilski "que tenía más importancia una huelga cualquiera en China que la caída de la dictadura española".

¿Por qué este interés inopinado por las cosas de España? Por una razón muy sencilla: por que en los demás países, la Prensa de la I. C. no puede registrar más que derrotas y ello necesita que sus plumas no se enmohezcan y sigan cantando victoria tras victoria. Ningún país ofrece hoy el panorama social, las perspectivas revolucionarias del nuestro. Los plumíferos de la I. C. caen, por consiguiente, sobre las noticias de España.

Según ellos, la gran huelga de enero último, en Castellón, fué provocada y dirigida por el P. C. oficial. Ahora bien, el P. C. oficial no cuenta en Castellón más que con tres miembros.

Según ellos también, el Frente Único se realiza en España gracias al P. C. oficial. Ya saben todos cómo sabotea éste el Frente Único en Cataluña, en Valencia y en toda España.

Asimismo afirman, con el mayor descaro, que las grandes huelgas madrileñas, la huelga general del 13 en Cataluña y

otros movimientos se realizan con las consignas y bajo la dirección del P. C. oficial. No necesitamos decir que esto no es verdad.

El P. C. oficial se dispone, por otra parte, a "dirigir la revolución española". Afortunadamente no es así, porque si tuviera que dirigirla el P. C. oficial, por perdida la dábamos.

En fin, como no pueden negar la clausura del local de la Juventud Socialista de Madrid, después de dar la noticia dicen: "Los jóvenes socialistas reciben el mismo trato que el P. C. Por qué? Porque las Juventudes Socialistas se ven arrastradas en la Acción revolucionaria por el P. C., porque son partidarios del frente único con las Juventudes Comunistas y porque luchan con ellas y contra la política de sus jefes".

Como pueden ver los trabajadores españoles, la imparcialidad y el espíritu de verdad no son las notas dominantes en la Prensa de la Internacional Comunista.

El Teatro de Masas

El estreno de «La guerra estalla mañana», drama en tres actos, de Julián G. Gorkin

En la Sala Capsir, completamente abarrotada, el sábado último tuvo lugar la representación de la obra de Julián G. Gorkin "La guerra estalla mañana", organizada por el Teatro de Masas.

Nos encontramos ante un drama sólido y vigoroso. El diálogo, ágil de forma y muy profundo, adquiere en algunos momentos una gran intensidad.

Los personajes, bien acabados, constituyen maravillosamente todo un ambiente y le dan colorido y significación.

Se trata de la posición reformista de un gran sector del proletariado alemán, cuyos jefes no sienten escrúpulos en prestarse a salvar al país en la situación delicada que siguió a la gran guerra. Antiguos propagandistas de un mundo mejor, forman el Ministerio y ponen toda la fuerza represiva del Estado para destruir la magnífica revolución espartakista. Hoy reniegan de toda su historia, y salvan así la Alemania deshecha, impidiendo que caiga en mano de los revolucionarios.

El personaje central, Gustavo Renn (Noske), se muestra con toda su ambición insaciable para llegar a las más altas cumbres de la política, contra su posición de idealista y contra su propio hijo.

Manda, desde el ministerio del Interior, que se abogue el movimiento y se asesina a Liebknecht y a Luxemburgo. Pero Noske sigue imperturbable su camino de egoísmo sin freno.

El primer acto es el rompimiento de la nueva generación, que viene de la guerra con el pecho lleno de odio, con la generación vieja de luchadores contralaboracionistas y renegados. El hijo, soldado revolucionario, marcha de su casa echándole en cara a su padre (Noske), su papel de traidor.

En el acto segundo asistimos, desde el ministerio del Interior, al aplastamiento de la resistencia heroica de los obreros. El tercer acto representa el estado de degeneración a que ha llegado la Alemania actual. Los revolucionarios no abundan. Carlos Reen es un gran escritor, pero separado totalmente de las masas. Otros compañeros se hallan hundidos en el ocio y en el cretinismo más agudo. ¿Qué hacer? Un agitador obrero le pide su nombre para presentar la batalla próximamente. El se lo niega.

Se aproxima la guerra. La guerra estalla mañana. Maniobras aéreas. Armamento abundante, disciplina militar. Inconsciencia en las masas. Y entonces el escritor, ante esta situación terrible, se da cuenta de todo, piensa en sus horrores, siente de nuevo su odio hacia este acto, abre el balcón de su casa y grita con todas sus fuerzas, lleno de una espontánea desesperación: "¡Muera la guerra! ¡Abajo el crimen de la guerra! Suena un tiro y el escritor cae muerto. Y un nuevo obstáculo desaparece para que pueda extitarse la terrible realidad.

La obra de Gorkin invita a pensar, a disponerse a atacar a la guerra con todo el fervor, a reaccionar ante este peligro inminente. El espectador siente horror a la guerra. El fin propuesto por el autor se ve conseguido.

Al final de los actos, Gorkin tuvo que salir, repetidas veces, diciendo unas palabras una vez terminada la representación.

Representaban los personajes Juan G. Sáenz, M. Navarro, P. Celaya, P. Espinosa, M. Palacios, E. Gelaya, R. Durán, G. Rodríguez, M. Martínez y J. Blanco. La dirección ha corrido a cargo de Joaquín Alfarrá.

En el primer acto resalta el trabajo de Pascual Celaya y Mercedes Palacios. En el segundo, Juan G. Sáenz hace una creación en su papel de ministro. El tercero, quedó salvado con latarea del temple de Sáenz.

con conjunto, el trabajo de Sáenz, Resaltaron, en pimer término, Palacios y P. Celaya, en sus papeles respectivos de G. Renn, Magda y Bert.

La puesta en escena fué esmeradísima y justamente elogiada por el público. en fin: un gran éxito para el Teatro de Masas.

Baptista XURIGUERA.

COMPRA, VENTA Y CAMBIO DE MUEBLES Y TODA CLASE DE OBJETOS MERCADO DE OCASIONES CORTES, 314 TELEFONO 39.422

¡¡TRABAJADORES: ATENCION!! Comprad vuestros trajes, gabanes, trincheras, etc., en nuestra acreditada SASTRERIA PAY-PAY calle San Pablo, 116 (cerca del Paraiso). El mejor surtido. Los precios más económicos. Descuento del 5 por 100 a los lectores de ADELANTE.

## Los militares fascistas preparan un golpe de Estado

Día tras día hemos venido denunciando, en nuestra Prensa y en nuestros mítines, los manejos de los militares monárquicos y fascistas en los cuarteles. El Ejército español no ha dejado de ser monárquico. La reforma de Azaña estableció una selección al revés: aceptó el retiro de los oficiales más o menos liberales y publicanos y guardó, en cambio, los monárquicos y reaccionarios. Los pocos revocados por anteriores gobiernos, fueron repuestos por el señor Martínez Barrio.

Y ahora, con la complicidad del actual Gobierno, y en connivencia con las organizaciones fascistas, esos militares preparan activamente un golpe de Estado, de mayor envergadura que el del Sanjurjo el 10 de agosto. Así lo denuncia un periódico madrileño de la mañana.

"Debemos suponer que el Gobierno, cuyas posibilidades en orden a la información son tantas, tiene a estas fechas conocimiento de lo que nos disponemos a decir. En pocas palabras: según nuestra información, corroborada en este caso por testimonios escritos, los militares están a la espera impaciente de la declaración del estado de guerra para poner por obra sus propósitos. En cuanto a cuáles son estos, ya se puede suponer: adueñarse de los resortes del Poder para desalojar de él a quienes lo ejercen. En suma: para dar, con toda suerte de ventajas, un golpe de Estado".

El mismo diario añade:

"Los mandos no inspiran la menor confianza y es sabido que una gran parte de la oficialidad sigue afecta a la causa monárquica. Nada tiene de sorprendente que en esas condiciones en los cuarteles de banderas se haya pensado en aprovechar la coyuntura de la declaración del estado de guerra para intentar, con toda suerte de ventajas, un golpe de Estado. Más: por documentos escritos — a los que atribuímos cierto valor — hemos podido comprobar que, en efecto, el propósito existe. En uno de esos documentos se dice concretamente que toda impaciencia debe ser reprimida, ya que el momento adecuado para intentar con fortuna la realización del proyecto se presentará cuando la autoridad civil resigne el mando en la militar".

La cosa está clara: el Gobierno ha pasado del estado de prevención al de alarma bajo la presión de las derechas, con el fin de cubrir las maquinaciones de los militares, y ahora impulsará al Gobierno a decretar un buen día el estado de guerra, con el fin de que esos elementos aprovechen el momento para poner en práctica sus más que turbios designios.

Pero la clase trabajadora permanece también en estado de alarma y no se dejará sorprender. Si los fascistas y los militares monárquicos se entregan un día a tal aventura, que no lo duden un solo momento: la clase obrera oír la señal de la guerra civil.

"Adelante", después de haber sido denunciado cuatro veces en una semana, ha sido suspendido por tiempo indefinido

## Ahora más que nunca, la clase obrera se agrupará en torno a su diario

"Adelante" ha sido suspendido. La ofensiva contra nuestro diario había comenzado la semana pasada. En su transcurso habíamos sufrido cuatro denuncias, con sus correspondientes recogidas y procesos. El anuncio de huelga general por solidaridad con los trabajadores de Madrid, hecho por la Alianza Obrera, sirvió a las autoridades de pretexto para coronar su ofensiva contra "Adelante", decretando su suspensión hasta nueva orden.

Los prohombres de la Esquerra no nos han perdonado nuestra campaña contra los fascistas de Albiñana. Por haber denunciado su benevolencia para con los conspiradores de la calle del Duque de la Victoria se nos ha denunciado y tres camaradas nuestros están sujetos a proceso. Sin duda, para dejar caldas libres en la Cárcel Modelo a nuestros compañeros, se ha puesto hoy en libertad a los pocos fascistas detenidos con el ridículo doctor Albiñana. Y son los mismos lamentables personajes que proceden así los que desde las columnas de "L'Opinió" tienen el cinismo de calificar la huelga general del martes último de huelga fascista. Emplean la táctica del ratero que, perseguido por el público, grita ¡a esel, ¡a esel!, para despistar.

Nuestro "Adelante" se halla, pues, lo mismo que "Solidaridad", suspendido por tiempo indefinido.

Las denuncias sufridas, seguidas de recogidas, y la suspensión posterior, nos han creado

una situación económica difícil, sumamente difícil. Las condiciones en que nos desenvolvíamos, nada fáciles ya, se han agravado considerablemente.

Es preciso que cuando las autoridades nos permitan reaparecer, la solidaridad activa, eficaz, urgente de nuestros camaradas, haya reparado los perjuicios económicos experimentados a causa de la represión desencadenada contra nosotros.

En estos días de forzada inactividad, hemos de pertrecharnos para los combates futuros. Necesitamos, para saldar deudas contraídas anteriormente, recaudar de aquí al 25 de marzo 2.000 pesetas.

Todos nuestros camaradas deben consagrarse energicamente a recoger fondos y enviarnoslos, sin pérdida de momento.

Y por otra parte hay que preparar la reaparición de "Adelante". Al salir de nuevo a la luz pública, nuestro diario debe aumentar su venta en 2.000 ejemplares más. Nuestros camaradas todos deben realizar la necesaria propaganda para que "Adelante" encuentre, en su segunda salida dos mil lectores más.

Esta es la tarea más urgente de todos nuestros camaradas en el momento a tual. Si nadie aila en el cumplimiento de su deber, "Adelante" reanudará el combate momentáneamente interrumpido, con más vigor que antes.

Luis PORTELA

## El proletariado mercantil, en la lucha contra el fascismo, estará al lado de sus hermanos de clase

La ofensiva reaccionaria que ha tomado cuerpo, tanto en el terreno político como en el económico, ha dado a la clase obrera conciencia de los peligros que la acechan si rápidamente no se pone a actuar y a desbaratar, antes de que puedan consolidarse, los planes de la contrarrevolución fascista.

Mientras el Parlamento va desmontando "democráticamente" todo lo que democráticamente montaron las Constituyentes, las cámaras patronales, paralelamente a la labor reaccionaria, respaldadas por las autoridades y el Gobierno, han emprendido, en las Cortes, una ofensiva a fondo contra las conquistas sindicales y económicas del proletariado.

Mientras la reacción, gracias a las debilidades de la democracia, puede operar a la vez en el frente político (actuación mayoritaria en el Parlamento) y en el económico, la clase obrera tiene que ver impotente cómo el Parlamento se vuelve contra ella y no le queda para oponerse a él políticamente, otro camino que el de la calle.

El proletariado, en estas críticas circunstancias que atravesamos, debe mirar de frente sus problemas: no se discuten solo cuestiones de salario, de horas de trabajo, de mejoras morales, etcétera, sino, a través de todo esto y por encima y más allá de todo esto, un problema más hondo, de régimen: fascismo o socialismo. Aquí la República, no manos de monárquicos, ya no pinta nada. Solo cuenta el campo de combate en el que se libra la gran batalla histórica entre dos clases sociales antagónicas: proletariado y burguesía.

En esta batalla, cuyas escaramuzas han comenzado ya, los trabajadores mercantiles tenemos que estar en nuestro puesto de combate. Somos, al igual que nuestros hermanos obreros manuales, de la clase explotada. Su porvenir es el nuestro. Si ellos son hundidos por las hordas fascistas, nosotros, al igual que ellos, seremos sometidos al yugo de las más viles ignominias y vejaciones. Para evitarlo, pues, lucharemos confundidos dentro de las filas del ejército proletariado, para evitar no solamente que el fascismo asalte el Poder e implante su dictadura reaccionaria, brutal y sangrienta, sino para que sea el proletariado quien arranque el Poder a la burguesía e implante su dictadura libertadora.

Los trabajadores mercantiles, que tan alto pusieron su pabellón de luchadores en la pasada huelga, estamos seguros que secundarán la batalla presente en la cual va a decidirse el porvenir no solo de las libertades democráticas pisoteadas ya por el Gobierno Lerroux y del régimen autonómico de Cataluña, sino también de todas las organiza-

ciones culturales, políticas y sindicales del proletariado.

Los 100.000 proletarios mercantiles que hay en Barcelona y los de toda Cataluña han de demostrar su hombría, su espíritu de lucha de clases, su solidaridad proletaria, sumándose como un solo hombre a los obreros manuales en la lucha contra el fascismo asesino.

La Alianza Obrera, a la cual estamos todos adheridos a través de nuestro Frente Unico de Trabajadores Mercantiles, es el gran super Frente Unico—comunicación de todas las organizaciones políticas y sindicales del

proletariado—cuya voz de mando debemos obedecer disciplinadamente para una mayor eficacia en la lucha. Y esto en cualquier momento y circunstancias en que la orden nos sea dada.

Estamos, camaradas mercantiles, en pie de guerra. La reacción avanza. Lanza sus cuadros de choque contra el proletariado. Asesina impunemente a honrados trabajadores. El Gobierno le ayuda clausurando centros obreros y suspendiendo sus publicaciones. La patronal amenaza con el lock-out. El Parlamento aumenta el número de las fuerzas represivas. Contra todo esto, solo la acción energética y decidida del proletariado y de las masas campesinas, unificando su acción hacia la presa del Poder, ser la respuesta adecuada.

Sabemos que a la acción del proletariado madrileño responderá con la suya de solidaridad el proletariado de Cataluña. La Alianza Obrera es la que debe decirnos: ¡Ahora! Y cuando ella lo diga, aunque el Frente Unico de Trabajadores Mercantiles por la premura de tiempo no pueda avisarnos regularmente para que secundéis el movimiento, de la clase que sea, responded unánimemente: ¡Presente!

¡Contra el fascismo!  
¡Viva el Frente Unico Mercantil!  
¡Viva la Alianza Obrera!  
Jordi RAQUER

## ULTIMA HORA El conflicto de Luz y Fuerza

Los trabajadores de Luz y Fuerza han acordado declarar la huelga.

Han perdido estos últimos días tiempo y energías discutiendo con las empresas e intermediarios para llegar a un acuerdo. No ha sido posible.

Las empresas se niegan terminantemente a aceptar las justas demandas de los trabajadores. Se trata de una empresa extranjera, que lleva a cabo, legalmente, una constante exportación de capitales.

La Canadiense puede consentir que los directivos e ingenieros extranjeros ganen sueldos fabulosos.

Y, sin embargo, no tolera que los trabajadores catalanes o españoles mejoren un poco su situación económica.

Y como se trata de una gran empresa extranjera, inmediatamente el patriotismo del Gobierno — del de aquí y del del allá — se pone al lado de la Compañía, contra la clase obrera.

Los trabajadores de Luz y Fuerza cuentan con la simpatía

Ante una huelga

## El Frente Unico del personal de los Ferrocarriles de Sarriá a Barcelona y de Cataluña A LA OPINION PUBLICA

Se acerca el momento de nuestra huelga. El día 18 de los corrientes, a las 0'01, o sea después de las doce de la noche del día 17, quedará paralizado todo el servicio en nuestras Compañías.

Pero es forzoso y obligado que justifiquemos ante la opinión pública nuestra actitud.

En octubre del año 1931, las Empresas se comprometieron a resolver durante el mes de noviembre del mismo año, y ante el temor de una huelga la implantación de un régimen de jubilaciones y un Reglamento interior de trabajo, que señalase los derechos y deberes de sus agentes, y a pesar de su promesa nada se cumplió.

El segundo, son los sueldos de hambre que disfrutaban todo el personal subalterno de las Compañías. Existen en la actualidad sueldos que arrancando de 475 pesetas llegan como máximo a 975 pesetas, en el personal de Movimiento. Los guardaaguas y guardapasos ganan, a pesar de su responsabilidad, de 7'00 a 7'50 pesetas. Del personal de trenes, no hay ninguno que sobrepase las 9'00 pesetas a excepción de los motoristas de la línea de Cataluña que son los que llegan, junto con algunos jefes de estación, al máximo de 975 pesetas, y los subjes de estación que reemplazan a los jefes, tienen un jornal de 875 pesetas.

En talleres hay operarios metalúrgicos, con grandes conocimientos profesionales, que no llegan a ganar 975 pesetas de jornal, y los peones y ayudantes, algunos de estos con conocimientos de operario, perciben un jornal de 8'00 pesetas.

El personal de Vías y Obras, esos pobres compañeros que realizan el trabajo más duro de las Compañías, ganan un jornal de 7'25 pesetas, y en oficinas existen compañeros con más de 15 años de servicios que no llegan a percibir las 300 pesetas mensuales.

En estas condiciones no creemos pueda nadie tacharnos de exigentes al pretender fijar una escala de sueldos en la que se señalen los mínimos de 9'00 pe-

setas y cuya oscilación alcance hasta las 12'00 pesetas, máxime teniendo en cuenta que dicha escala ha sido confeccionada, aún sin llegar a igualarlos, de acuerdo con los jornales que rigen en las Empresas de servicios públicos que radican en Barcelona, tales como Metros, Tranvías, etcétera.

Negar en la actualidad las Empresas, como han negado, jornales de 9'00 pesetas, sólo se concibe con el ánimo de sembrar la miseria en nuestros hogares.

Las Compañías alegan la falta de recursos para atender nuestras peticiones, y por tal, creemos necesario exponer algunos extremos que darán la razón a quien le asista.

No hay ninguna Empresa ferroviaria en España, que por 42 kilómetros de explotación (esta es la extensión total de nuestras líneas), ingrese un total bruto anual de 6.048.526'55 pesetas, ya que este fué el total de recaudación del año anterior, y una de las peores que han tenido las Compañías.

En unas Empresas con 500 agentes (todo el personal comprendido), la nómina de la Jefatura asciende mensualmente a 10.402'50 pesetas.

El Consejo de Administración, por reunirse, no siempre, una vez al mes, se lleva de la caja pesetas 24.000 anuales.

En cuanto al estado económico de las Empresas, puede apreciarse por los siguientes datos, tomados de los últimos años:

En el año 1932, y después de haber aumentado algunas tarifas de la línea de Cataluña, a últimos del año 1931, la recaudación comparada con el año anterior aumentó en 207.576'02 pesetas. El año 1933, comparado con aquél, aumentó la recaudación en 193.856'77 pesetas, y por último en el tiempo transcurrido en el año en curso, comparado con el mismo período del año anterior, llevan las Empresas recaudado en más, cerca de pesetas 100.000.

Por el Frente Unico del personal de las Compañías,  
El Comité de huelga.

## El lock-out en el fabril y textil Por orden del consejero de Gobernación se van cerrando las fábricas

El Sindicato del Fabril y Textil de la C. N. T. presentó unas bases a la patronal hace unas semanas. Los patronos se negaron a discutir con el Sindicato confederal.

Ante la negativa al diálogo por parte de la patronal, el Sindicato acordó que en las fábricas no se hicieran los relevos como de costumbre, y que los obreros dejaran de pasarse de una sección a otra.

Hace unos veinte días, la Federación de Fabricantes de Hilados y Tejidos de Cataluña hizo pública una nota amenazando con el lock-out general como respuesta a la actitud adoptada por los obreros.

El consejero de Gobernación intervino a su vez y dijo que no permitía se llevara a efecto la amenaza de la patronal.

Pero las cosas ahora han cambiado.

Ahora es el propio Consejero de Gobernación el que ordena el cierre de las fábricas. El pretexto es que se hace la "huelga de brazos flojos", es decir, reducir la producción.

Claro está que para la burguesía los trabajadores nunca producen lo bastante. Y Selves, como la burguesía, piensa de idéntica manera.

Así, pues, la cuestión se presenta clara.

Los obreros presentan unas ba-

ses. La patronal se niega al diálogo con sus esclavos. Como protesta a la altanería patronal, los obreros se niegan a continuar haciendo los relevos y a pasar de una a otra sección.

Planteados así el pleito, es cuando Selves interviene.

El lunes ordenó desalojar la fábrica Pearson. Mandó una camioneta de guardias de asalto y ya está. La fábrica fué desalojada por la fuerza.

No se permiten huelgas... ni lock-outs. Pero Selves se sabe lo que se hace, y ordena el cierre escalonado de fábricas. Ya hemos dicho el pretexto: porque se practica la huelga de brazos lentos o lánguidos, como se quiera.

Y de hecho, Selves lleva a efecto la amenaza de la patronal: el lock-out.

He aquí, entre otras, las fábricas que ha ordenado cerrar:

Domingo Ganti, paseo Triunfo (San Martín); Bertrán y Serra, Sección de Aprestos; Sucesores de Francisco Vila, calle San Juan de Malta; Manufacturas Reunidas; Industrial Textil, Mariano Aguiló, 17; Manufacturas Industrial Textil, Carretera de La Verneda (Clot); Blanqueo, Tintes y Aprestos, S. A., y Sección de Aprestos de la España Industrial.

El paro forzoso afecta a varies millares de obreros.

¿Qué se proponen Selves y la patronal?

El Gobierno de la Esquerra, una vez más, se coloca al lado de la patronal y en contra de los intereses de la clase obrera.

En lugar de meter en cintura a la burguesía de la Liga, por su feroz intransigencia, se coloca incondicionalmente a sus órdenes. Y condena al hambre a miles de hogares proletarios.

## El B. O. C. ante las luchas sociales de nuestros días

La organización de un partido obrero revolucionario, es un problema de voluntad, de energía y de sacrificio constantes, al mismo tiempo que de instinto y de inteligencia de clase. Instinto e inteligencia dialéctica para comprender la situación real del país y el estado de ánimo y las reacciones naturales de las masas obreras; voluntad, energía y espíritu de sacrificio para aplicar, sin vacilación ni desmayo, la táctica correspondiente.

Con toda clase de apoyos económicos y morales por parte de la I. C., pero con una línea política fundamentalmente falsa, el Partido Comunista oficial se aísla cada vez más de las masas y juega un papel perfectamente negativo en nuestras luchas sociales; totalmente desprovisto de medios económicos y saludablemente combatido por los adversarios, pero con una línea política justa, el Bloque Obrero y Campesino (F. C. I.) se acerca cada vez más a las masas obreras y juega un papel cada vez más positivo en las luchas proletarias. ¿Quién puede negar, honradamente, esta constatación?

Desde su fundación, nuestro partido ha venido preconizando la táctica de Frente Unico. Preconizándola y preparándola su aplicación práctica. Esta táctica, a todas luces justa, ha acabado encontrando su plasmación en la Alianza Obrera. Sectores obreros refractarios ayer a ella, han acabado aceptándola. Otros, reacios aún hoy, tendrán que aceptarla mañana. Mientras el Partido Comunista oficial se mantiene al margen de la Alianza en Cataluña y tiene que ser expulsado en Valencia por su separatismo y su deslealtad, el B. O. C. constituye uno de los sectores más decididos y activos de la misma. Y en Asturias, lo mismo que en Cataluña y en Levante, ha sido el B. O. C. el más decidido partidario de la Alianza Obrera, en cuyo Comité ocupa la vicepresidencia.

El B. O. C. interviene activa y energicamente en las luchas proletarias que se plantean en los lugares donde está organizado. En las batallas de enero último, en Castellón, los militantes del B. O. C. se portaron admirablemente, colocándose a la cabeza de las masas. En Cadurque durante la huelga del día puede negar que nues-

tros camaradas han demostrado energía y decisión como nadie. Estas luchas, y otras anteriores — la huelga mercantil, por ejemplo —, hacen digno al B. O. C. de colocarse a la cabeza de las masas en las luchas de gran envergadura que se avecinan.

El último Congreso de la Federación Comunista Ibérica se asignó dos grandes objetivos: extender su propaganda y su organización fuera de Cataluña e ir a la publicación de un diario obrero. Este segundo objetivo se convirtió en una realidad hace ya cerca de seis meses: "Adelante" es, por su irradiación política, un gran diario obrero y revolucionario. El primer objetivo se va realizando lentamente — debido a nuestra escasez de medios —, pero de una manera firme. Hoy contamos con sólidos Bloques en Castellón y su provincia, en Valencia, en Asturias, y ha empezado nuestra penetración en Aragón.

Internacionalmente, la Federación Comunista Ibérica adquiere asimismo gran importancia, como lo demuestra el hecho de ser el único partido español oficialmente invitado a la gran Conferencia Internacional de los partidos socialistas y comunistas independientes, que debe celebrarse en breve.

Con su línea política justa y con su legión de militantes energéticos y decididos, nuestro partido, el Bloque Obrero y Campesino (F. C. I.), estará a la altura de su deber en las grandes luchas revolucionarias que se avecinan.

## Insignias del B. O. C.

Todos los Bloques que querrán insignias del B. O. C. pueden pedir las al Comité Regional del Socorro Rojo.

Todos los Bloques de provincia que pidan más de diez insignias, tendrán el 10 por ciento de descuento.

El beneficio de dichas insignias será para el Socorro Rojo.

El precio de dichas insignias es de una peseta cada una.

## HOY

### "El látigo del domador", denunciado

A mi malhadada pluma se le ocurrió el domingo acariciar — es un símil — el orondo y acorsetado vientre del señor ministro de Comunicaciones, olvidándose, irrespetuosa, de que no se trataba de un vientre cualquiera, sino del vientre de Cid, "héroe" del día, aplaudiendo y jaleado por las derechas reaccionarias que le dieron el melleo de ministro, y por los serviles radicales, que quieren aparecer a sus ojos como unos chicos obedientes y dispuestos a todo.

Nunca lo hiciera. El hemisférico vientre del señor ministro de Comunicaciones le ha valido a mi pluma una denuncia y la visita de seis u ocho agentes de policía. Y ella tan tranquila y dispuesta, la muy discola, a seguir cantándole las verdades al lúculo del alba.

¿Qué le importa a ella que el vientre del señor Cid se parezca al hemisférico terrestre y que su trazo toda sigiera la de un domador de circo? ¿Por qué sospechar, malévola, que esconde, las manos tras la espalda para que no se vea el látigo que empuña? Cada cual empuña con su mano lo que quiere.

¿Qué le importa que las derechas hayan convertido al señor Cid en un héroe nacional? Cada cual tiene los héroes que merece. En su: ¿qué le va o qué le viene con que el señor Lerroux, el Parlamento y la propia República se sometan a la hemisférica voluntad del señor Cid? Cada individuo, cada institución y cada régimen tienen el derecho de entregarse a quien más les agrada. Por algo vivimos en "una República democrática de trabajadores de todas clases". Una República en la que las derechas monárquicas pueden hacer, democráticamente, lo que les da la gana, mientras que una pluma obrera no le está permitido, no ya comentar lo, sino ni tan solo registrarlo.

¿Puede decir esto una pluma que no se deja domar?  
GORKIN.